Урок природознавства, 2 клас.

Тема. Зима. Ознаки зими в неживій природі.

Мета: сформувати в учнів уявлення про характерні ознаки зими в неживій природі; розвивати бачення прекрасного в усьому, що нас оточує; прищеплювати любов до природи, виховувати бережливе ставлення до навколишнього світу.

Обладнання: підручник, картки для індивідуальної роботи

Хід уроку

I Мотивація навчальної діяльності школярів

1.Організаційний  момент (перевірка готовності дітей до уроку)

Увага, друзі

Ось пролунав дзвінок.

Сідайте всі зручніше –

Почнем скоріш урок.

ІІ Актуалізація опорних знань учнів

1. Вправа «Погода»

Діти розповідають про погоду, про зміни які відбулися в природі.

2. Гра «Мікрофон»
—  Після якої пори року настає зима?

—  Назвіть основні ознаки зими.

—  Які  символи  для  зимових  місяців  ви  придумали?  Порівняйте,  які  вони мають відмінності.

—  Коли у цьому році випав перший сніг? Чому кажуть, що перший сніг завжди тане? Яку форму мають сніжинки?

3. Гра «Упіймай зимовий місяць» (діти оплесками виділяють зимові місяці).

Серпень, листопад, травень, грудень, вересень, липень, січень, лютий, березень.

ІІІ Повідомлення теми і мети уроку.

· Ви вже здогадались, про яку пору року ми сьогодні говоритимемо?

· Так, тема нашого уроку «Зима».

Наше завдання – визначити зміни в неживій природі взимку, або інакше, ознаки зими.

IV. ВИВЧЕННЯ  НОВОГО МАТЕРІАЛУ

1.  Робота за підручником  (с .  78-79)

—  Пригадайте, коли вода перетворюється на лід?

—  Відгадайте загадки.

•  Прозорий, мов скло, а не вставиш у вікно.  (Лід )
•  Сама є водою і по воді плаває.  (Крига)

Дослідницька лабораторія. Утворення криги та льоду

—  Розгляньте малюнки.  Розкажіть, як утворюються крига та лід.

•  При зниженні температури на поверхні води утворюється крига.

•  Згодом вся вода перетворюється на лід.

•  При охолодженні вода у твердому стані (кри га й лід)розширюються.

—  Розгляньте фотографії на с. 79.  Синьокрила Сойка запитує:  «Які явища відбуваються в неживій природі взимку? «.

—  Ознакою зими є утворення постійного снігового покриву та падіння температур до найнижчих показників.  Тільки для зими характерні такі природні явища, як ожеледь та хуртовина.

Ожеледь — тонкий шар льоду на поверхні землі та на деревах. Ожеледь називають ковзалицею. Як ви гадаєте, чому?

Хуртовина,  або,  як  на неї ще  кажуть,  хуга та завірюха —  сильний  вітер зі снігом,  який  утворює  замети.  Хуртовини  можуть  завдавати  великих  збитків природі й людям.

V Для допитливих

Один з учнів подає друзям інформацію про сніг.

Раніше вважали, що сніг – це замерзлі краплини води, що падає він з тих саме хмар, що і дощ. Нині вчені розгадали таємницю народження сніжинок. Водяна пара піднімається дуже високо над землею, де панує сильний холод, і тут з неї утворюються крихітні крижинки – кристалики. Вони поступово ростуть і перетворюються на дивовижні шестикутні зірочки – сніжинки.

Фізкультхвилинка.

Хмарка сонечко закрила,

Срібні зірочки зронила.

Ми ті зірки пошукаєм,

На подвір`ї позбираєм.

Пострибаєм зайченятами,

Політаєм пташенятами,

Потанцюємо ми трішки,

Щоб спочили наші ніжки.

· Відпочили? А тепер знову до праці.

· Словничок

· Наст — щільна кірка снігу на поверхні снігового покриву, що утворюється в результаті підтавання і наступного замерзання снігу.

· Іній є  тонким шаром крижинок,  що утворюється на ґрунті з водяної пари.

· Паморозь є  відкладеннями  льоду  на  тонких  і  довгих  предметах  (гілках дерев, дротах)при тумані.

· Бурулька —  шматок  льоду,  що  звисає  з  конструкції будівлі,  дроту,  гілки дерева і т. д.

· 2.  Бесіда про правила поведінки під час занять зимовими розвагами

VI   Узагальнення та систематизація знань.

1. Вікторина «Зима».

· Щедре випадання снігу називають (снігопад).

· Підвищення t0 вище за нуль градусів у холодну пору року (відлига).

· Пухнаста снігова бахрома на деревах і дротах (паморозь).

· На дорогах утворюється кірка з льоду. Це явище називається … (ожеледиця).

· Про що йдеться у прислів`ї: «Сам біжить, а стояти не дозволяє» (мороз).

· Снігопад при сильному вітрі називається … (заметіль).

(За правильну відповідь надається фішка учасникам вікторини та ігор).

2. Гра «Підкресли ознаки зими» (інд. картки) 1 група

Довгі ночі, короткі дні. Сонце добре світить і гріє. Всі дерева стоять голі. Птахи прилітають з вирію. Небо низьке, сіре, непривітне. Уночі бувають заморозки. Сніг укрив замерзлу землю.

3. Гра « Збери приказки» 2 група

Взимку сонце світить,




як комарів носок

Сонце на літо, зима




та не гріє

Зимою деньок,





на мороз

VII  Підбиття підсумків. Рефлексія.

· Що сталося з сонцем? (Сонце піднімається невисоко)

· Як це вплинуло на t0 повітря? (Мороз)

· Як змінилися опади? (Снігопад)

· Як змінилося небо? (Сірі, темні хмари)

· Що ми спостерігаємо на деревах і дротах у мороз? (Іній, паморозь)

· А на вікнах? (візерунки на склі)

· Що сталося на річках, озерах, ставках? (Лід)

VIIІ Домашнє завдання

С.  78-79.

—  Порівняйте, як змінюється тривалість дня і ночі восени і взимку.  Як ви вважаєте, чому взимку складніше прокидатися вранці?

